

<https://www.youtube.com/watch?v=AhtFbUu3pqo>

Václav Vavryčuk: Paradox dvojčat a relativita času (KS ČAS 14.6.2023)



[LLionTV](#)

41 tis. odběratelů

13 729 zhlédnutí **28. 6. 2023** Dnes co snímám tuto diskusi je **25.05.2024** a busu se postupně snažit tvořit protináznaky a nové názory. (rozhodně to do týdne nebude).

AKTUÁLNÍ POZNÁMKY K TOMUTO VIDEU Česká astronomická společnost se Usnesením Výkonného výboru ze dne 4.3.2024 od této přednášky distancuje. Její podrobný rozbor lze nalézt na serveru ČAS na adrese: <https://www.astro.cz/userfiles/files/...> Reakci autora, Dr. Vavryčuka, na rozbor prof. Krtouše lze nalézt na serveru KS ČAS na adrese: <http://users.math.cas.cz/~krizek/cosm...> --- Pan prof. Pavel Krtouš, ředitel UTF MFF UK, sepsat podrobnou recenzi k této přednášce. Myslím, že nejen za redakci LLionTV si za to zaslouží díky, ale také zodpovědné prostudování tohoto příspěvku a kultivovanou, věcnou, případně i kreativní diskusi na odpovídající úrovni. Moc za to prosím! Pokusili jsme se umístit tuto recenzi přímo do komentáře pod videem, ale záhadné algoritmy platformy YouTube některé články z této recenze nezobrazují. Ty tak musely být vloženy redakcí mimo pořadí. Proto může být moudřejší si kompletní text přečíst na odkazu:

<http://utf.mff.cuni.cz/~krtous/popula...> --- AKTUÁLNĚ VLOŽENO (6. 3. 2024) Komentář autora přednášky dr. V. Vavryčuka k jednotlivým bodům recenze od prof. P. Krtouše lze nalézt na tomto odkazu: <http://users.math.cas.cz/~krizek/cosm...> AKTUÁLNĚ VLOŽENO (11. 4. 2024) Reakce prof. P. Krtouše na komentář dr. V. Vavryčuka:

<https://utf.mff.cuni.cz/~krtous/popul...> --- Poznámka nad čarou (po zveřejnění videa): Vážení přátelé, asi jste si všimli, že toto video krátce po zveřejnění bylo na několik dní pozastaveno. Už od začátku bylo zřejmé, že obsahuje velmi odvážná tvrzení a redakce LLionTV se po dohodě s autorem rozhodla, že se pokusí získat alespoň základní zasvěcenou recenzi k tomuto obsahu a do té doby bude mít záznam neveřejný status. Po několika diskusích autora přednášky s některými dalšími kolegy **se mu podařilo obhájit většinu sporných bodů** a hlavně jsme usoudili, že přestože tematika je natolik složitá, vyžadující precizní vzdělání a zatížená různými názorovými proudy, bude moudřejší záznam přednášky **ponechat veřejné diskusi i s vědomím**, že cesta k potvrzení nebo vyvrácení přednesených argumentů bude během na dlouhou trať a nalézt **fundovaného oponenta**, ochotného se tímto zabývat, nebude asi lehké. Předem velké **díky** tomu, kdo se o to pokusí a především musí zaznít velká prosba: BERTE TUTO PŘEDNÁŠKU JAKO INSPIRACI K ZAMYŠLENÍ A HLEDÁNÍ NEPROŠLAPANÉ CESTY K POZNÁNÍ NAŠEHO SVĚTA A PŘÍPADNĚ KOMENTÁŘE PIŠTE PROSÍM S POKOROU A SNAHOU **KONSTRUKTIVNĚ PŘÍSPĚT** DO STUDNICE SOUČASNÉHO VĚDĚNÍ.

Anotace: Záznam přednášky / diskusního příspěvku, uvedeného 14. 6. 2023 v rámci semináře Kosmologické sekce ČAS, na téma: Paradox dvojčat a relativita času. Přednáška se věnuje Einsteinově Speciální teorii relativity a velmi

populárnímu paradoxu dvojčat, který řeší problém stárnutí posádky v raketě cestující kosmem s vysokou rychlostí. Přednáška poukazuje na některé sporné body Einsteinovy teorie a zpochybňuje běžně uznávané tvrzení, že čas v rychle letící raketě běží pomaleji než na Zemi. Přednáší: RNDr. Václav Vavryčuk, DrSc. (Geofyzikální ústav AV ČR). Další informace: <https://www.ig.cas.cz/kontakty/seznam...> <http://users.math.cas.cz/~krizek/cosmol/> Poznámka k přednáškovému obsahu KS ČAS: **Kosmologická sekce** usiluje o poznávání světa metodami založenými především na vědeckém a skeptickém principu, ale také **se nebrání snaze** o propojování kreativních myšlenkových proudů, které někdy nemusí být zcela v souladu se standardními či mainstreamovými názory. Je založena na platformě **svobodného šíření informací** a není nijak svázána pravidly recenzovaných periodik. Hlavně však vždy ponechávala na moudrosti posluchačů, aby ze získaných informací vytěžili maximum pro zdokonalení subjektivního modelu nejen vesmíru, či naopak, aby získali užitečná poznání tzv. slepých cest, kterážto velmi šetří drahocenný čas, ba dokonce mohou být docela cennou (anti)inspirací. **Tento demokratický a dialektický princip bychom rádi zachovali i nadále, navzdory některým nepříznivým ohlasům v laické i odborné veřejnosti, např. odborná veřejnost na Bludném balvanu, anebo i zde jistý Petr Valach** žel stále častěji nezdravě polarizované. **Spíš na platformě urážení a v poslední době i platformě dezolátů a desinformátů.** Nicméně přistupujeme k drobnému formálnímu doladění publikovaného obsahu tak, aby alespoň částečně byly odlišeny více odborné přednášky zvaných autorů (v programu schůzek budou barevně odlišeny), od tzv. diskusních příspěvků, které ne vždy musí vyjadřovat obecně přijímané ideje, či dokonce názor členů Kosmologické sekce. Můžeme navíc slíbit, že se budeme snažit minimalizovat případy, že by se v některé z těchto dvou skupin vyskytl někdo hlásající **evidentní nepravdy**. **Evidentní nepravdy tu hlásí právě zrovna ten Petr Valach...** Za správnost obsahu přednášky odpovídá její autor.

P

[@petrvalach6288](#)

[před 3 dny](#) což je asi 21.05.2024

Já bych řekl, že přednáška je docela průšvih, resp. její prezentace. Pan Vavryčuk je bohužel **šilenec trpící mesiášským komplexem**, asi 22.05.2024 jsem byl na YouTube zablokován i já...; důvod neuveden. Zřejmě se nějakému „**laikovi-odborníku na vědu**“ nelíbily mé vize do kosmologie a tak v rámci a duchu svobody slova mě nahlásil „jako spam“ do google a tamní „hlídači“ mě zablokovali, aniž by si ověřili, zda jsem porušil či ne, stanovy a pravidla YouTube... za což ostatně **(a po právu)** dostal **Bludný balvan**. Pane blbečku, jsou tři druhy svobody... jedna je „po právu“, druhá „popravu“ a třetí Komunistická internacionála **vyvolených, samozvaných...** Již první přednáškou, kterou kdy prezentoval na schůzce Kosmologické sekce, mě neohromil, mě také ne. **Ohromil mě ne tou vědou, ale tou odvahou proti „vládnoucím monarchům“...**(jako jste právě vy) neboť jsem jeho závěry téměř ihned poté osobně řešil **proč jste to řešil? Vy jste tam našel ve Vavryčukově textu vědecká pochybení(?), na která jste měl pádné protiargumenty? Proč jste je neřekl nahlas?** s jeho spolužákem, Petrem Kulhánkem, který mi bod po bodu ukázal, **v čem se pan Vavryčuk nejen mýlí, ale prostě lže.** **Bod po bodu, no, kolikpak těch bodů bylo? je-li to pravda, pak jeho lži nezvítězí a budou ignorovány.** I tak má právo na názor. Ignoruje například výsledky sondy Plack proto, že se mu nehodí do krámu. **Jaké?** Přednáší o něčem, co nestudoval, **to je jako**

nařízení, že se smí říkat jen to, co mám nastudováno? čemu se věnoval amatérsky, což je asi tak jako poslat operovat srdce řezníka. ? ehm... Domnívám se, že prezentací všeho možného, co na schůzce KS odprezentuje kdejaký "strejc", ?? si KS kope vlastní hrob. ?? A ještě smutnější je, když tam dostávají prostor takovíto **lidoví myslitelé a pomatenci**. To už jsou až příliš silná slova ve svobodné společnosti, spíš už urážky přes čáru... "Věda je lidským výtvorem a nic v ní není svaté," psal Pavel Příhoda. "O všem se dá diskutovat. Diskuze však musí být podložena znalostmi, jinak je ztrátou času." vaše diskuse pana valach je tu podložena jen chováním >valacha<... A jelikož v řadách účastníků schůzek KS je jen několik, kteří mohou velice kvalifikovaně odporovat, není pro šarlatány příliš velký problém najít zde kolbiště, působiště. Pane Valach, urážíte (!) za což se j jiné „smetánce“ dává přes držku... Viz pan Vavryčuk. O směřování KS jsem se bavil se špičkovými českými vědci a jejich názor mě velmi mrzí. KS mám rád, lidi v ní taky, vždyť jsem s ní spojen přes 20 roků, ale kam se ubírá, není pěkné. Držím jí palce, aby se z toho všeho vymotala a do budoucna si dávala pozor, co se jejím jménem publikuje. Kontroverze jsou fajn, pokud nejsou založeny na lžích, ale na drsných datech a faktech. Bohužel Vy neumíte rozeznat, co to jsou kontroverze a co opoziční námitky, jiné vidění věcí, a svobodné vidění světa. Což bohužel u lidí, kteří za vědou vidí něco jiného než radost z poznání, je problém. Jste máčo, valachu, protože pávě lidé zabezpečení do poznávání světa, to dělají právě jen a jen pro tu radost a nikdy pro něco jiného. Já jsem za 40 let své dřiny v kosmologii, nedostal ani pětník, a naopak jen urážky od takových jako jste vy.

[Odpovědět](#)



[@vaclavvavrycuk3816](#)

[před 2 dny \(upraveno\)](#)

Místo těchto vágních a primitivně urážejících tvrzení by bylo dobré, kdybyste stručně a jasně ukázal, kde se mýlím. To je správná a slušná a konstruktivní odpověď, pane valachu... Pokud toho nejste schopni, tak si své dojmy probírejte se svými kamarády v hospodě u piva, a ne tady. Václav Vavryčuk O.K. jen a jen souhlas.

1

[Odpovědět](#)



[@petrvalach6288](#)

[před 2 dny](#)

[@vaclavvavrycuk3816](#) Ano, to je jistě reakce dospělého člověka. ?? Já vám vaše **fabulace** nebudu vyvracet, od toho jsou povolanejší. O.K. přesně tak, souhlas...a proto Vy mlčte, **kdákáte tu o něčem, co jste nestudoval (vaše slova proti Vavryčkovi)** A mimochodem se ptejte, proč mimo jiné kvůli vám ČAS **uvazuje** **Dodejte důkazy ! jinak lžete. !!!** o zrušení Kosmologické sekce. **Účelem ČASu není dávat prostor šarlatánům a šířit jejich pavědu.** Pane Valachu, pavěda a šarlatánství u nás nepotřebuje hrobaře jako jste Vy. A ptejte se, proč jste po zásluze dostal Bludného balvana. Četl jsem důvody „balvanů“ v Balvanu pro které byl Vavryčuk poctěn >Balvanem<. Žádná sláva to není (!) to vyčíslení bludů a lží. To je velmi hubený výsledek superzalců na kosmologii a pavědu..., velmi málo na odsouzení „pod gilotinu“. Já na vašem místě radši chodím kanály, to bych rád viděl tu vaši práci (!), asi tam jednou zajdu... ale to vy ve své **nemoci** nedokážete pochopit. Aha, kdo má jiný názor je „nemocný“... **jste neuvěřitelný hulvát...** Baval jsem se se špičkovými českými fyziky, jak se dívají na KS a její činnost, baval jsem se s lidmi, kteří vás znají osobně mnoho let. **Věřte mi,** že napříč fyzikální obcí je moje hodnocení ještě mírné, **někteří bez skrupulí tvrdí, že byste měl být dán do klece spolu s Fikáčkem.** Pane valachu, to skoro vypadá tak, že obcházíte „dům od domu“ a vyhledáváte právě ty lidi, kteří by chtěli Vavryčka **do klece**. To už je pane valachu skoro posedlost, **nemoc posedlostí** a ... a trošku to připomíná, jak nacisti zdůvodňovali, proč **mají jít židi do pece...** Já jsem byl členem KS řadu let a jsem s ní nějak spojený přes 20 let. Vy jste tam nováček. A není mi dobře, když sleduju, jak jste KS zabil. (!) **To by mě zajímalo „kolik“** Vy jste dal v sekci kosmologie do vědy moudrostí a nezpochybnitelných názorů... Pokusím se to najít.

Odpověď



[@vaclavvavrycuk3816](#)

[před 2 dny](#)

[@petrvalach6288](#) Víte, mým hlavním výstupem, tak jako u každého jiného vědce, jsou vědecké články a nikoliv přednášky. Takže, pokud mají někteří 'špičkoví čeští fyzici' nějaké konkrétní výhrady k mým publikovaným výsledkům ve fyzikálních a astronomických časopisech, tak se k nim mohou věcně vyjádřit. **To je slušné, a moudré. A správné. Tak to má být.** Výsledky prezentované v této přednášce ještě časopisecky publikované nebyly, ale mají formu veřejně dostupného manuskriptu a samozřejmě **vítám i jejich věcnou kritiku slušném a správném a vědecké !!** (viz. reakce prof. Krtouše). Pokud toho nejsou schopni, tak jde o nepodložené **hospodské dojmy, které nemají žádnou cenu.** **Ano, pane Valachu.** **Nápad** představitelů České astronomické společnosti **zrušit** kosmologickou sekci a zabránit tak diskusi ať už vědců či laiků o současných problémech kosmologie, **je tak hloupý, že se mi nechce ani věřit, že to mohlo někoho napadnout.** **A pokud to není pravda, tak je to Valachova lež.** Zapomněli asi, že už dlouho žijeme v úplně jiné době, ve které **neřešíme, co se smí a nesmí říkat.** Bohužel, nejsme z toho nesvobodného marasmu „předsametového“ venku, stále tu jsou estébátští úlisňáci jako kdysi... **Základ vědy je svobodná diskuse a střet argumentů,**

O.K. Jenže argumenty „valachů“ jsou v „jiné dimenzi“ ti by vraždili (nemocné laiky) kdyby jim to situace dovolovala „ostošest“...a né, že budeme lidem nařizovat, co si mají myslet.

O.K. Václav Vavryčuk P.S. Pokud jsem nemocný člověk a šarlatán, šířící pavědu, tak to posluchači snadno zjistí. O.K. Já jsem už před rokem dával do diskusí námitky a opoziční názory proti Vavryčukovi... Nikdo nečeknul. Nikdo neuměl sám myslet a dávat vědu do diskuse. Nemusíte mít o ně obavy a předžvýkávat jim svoji verzi pravdy. O.K.

1

JN, 26.05.2024